

市中心医院开展住院医师规范化培训院级督导检查

## 规范培训过程 确保培训质量

本报讯(记者夏咸芳 通讯员张莹)为进一步加强医院住院医师规范化培训,规范培训过程,确保培训质量,日前,市中心医院开展住院医师规范化培训院级督导检查,进一步梳理各临床科室带教中存在问题,逐步实现规范化住培管理,为区域卫生健康事业可持续发展提供强有力的保障。

此次督导检查共为期三天。检查中,由该院科教组织的10名住培专家组成员对全院有住培带教任务的临床科室开展了第一季度督导检查。检查采取实地检查教学活动文件资料及现场参加教学查房等教学活动的方式进行,住培专家组成员对照《住院医师规范化培训教学活动指南(2021版)》

逐项进行评分。此次督查同时对协同基地科室(精神科)及基层实践基地——浮山卫生服务中心进行。

督导检查结束后市中心医院科教科将收集整理各专家的反馈,并通过书面及会议等形式向被督查对象及时反馈,提出整改要求,整改内容将作为下次督查的重点。

市第一人民医院  
举办护士说课比赛  
以“说”促学  
强化技能

本报讯(记者夏咸芳 通讯员刘志)为提高医院临床护理人员的授课技能,提升护理临床带教整体水平。4月29日下午,市第一人民医院护理部在学术报告厅举办了以“秀护士智慧、展护理魅力”为主题的护士说课比赛,进一步激发全院护理人员刻苦钻研、突破创新的热情,提升护理队伍的业务技能和人文素质,提高护理服务质量。

此次说课比赛共有22个临床科室、24位选手参赛。比赛中,选手们结合科室的专科特色,从教什么、怎么教、为什么这样教这几个方面,对教学内容的理解、教学方案的设计以及教学效果的反思进行阐述。通过案例分析、情景再现、思维导图、现场演示等方式,充分展示了护理教学的基本功以及带教人员的风采,为在场的观众献上了一堂堂精彩纷呈的专业课程。经过4个小时紧张激烈的追逐,最终,该院手术室何志敏、倪湾的《守护安全,心中有数》获得一等奖。

市第一人民医院护理部主任赵芳对各位选手的表现表示了高度的肯定,她希望大家通过比赛相互学习、互相借鉴,不断提高临床护理带教水平和教学质量,达到以赛促教、以教促学、以学促用的目的。同时要求护理部将以此次比赛为契机,进一步加强临床护理师资队伍建设和一支基本功扎实、业务精良、充满活力的高素质护理教学队伍,促进医院护理教学水平上新台阶,从而进一步推动医院护理工作高质量发展。

区中医医院开展“323”攻坚行动,特邀——

## 河南介入专家来咸开展科普讲座

本报讯(记者夏咸芳 通讯员杜波)5月13日,咸安区中医医院特邀河南省的郑州大学介入治疗研究所戴建国教授来院开展“323”攻坚行动——介入医学科普讲座,进一步促进医院介入学科发展,提升医院介入医学诊疗水平。除值班人员外,该院全体医护人员参加培训。讲座由咸安区中医医院副院长陈明亮主持。



法,通过影像观察和手术治疗,对心脑血管疾病和肿瘤控制达到了显著的治疗效果,微创治疗,减轻和根除了患者的病痛,使众多病人身体恢复健康,延年长寿。精彩丰富的内容受到参训人员的热烈欢迎。

据悉,2021年,咸安区中医医院

在郑州大学介入治疗研究所、郑州大学第一附属医院介入科和万东医疗的协助下,引进了先进设备与技术,派出多名医护人员到武汉、郑州等知名三甲医院介入科进修学习,通过“医疗技术和专家资源双下沉、改善诊疗条件、培养专业人才”等方式,在提升医院“介入专业综合诊疗和服务能力”等方面做了大量工作。目前,咸安区中医医院已开展“冠脉造影、脑血管造影、冠脉支架植入、恶性肿瘤、子宫肌瘤”等介入手术。

咸安区中医医院院长郑国强表示,为普及院内介入技术和保障介入诊疗工作的顺利开展,今后,该院将不断的举行介入医学科普交流会,不断提升院内医护介入技术诊疗水平,让患者在医院能真正享受到省级专家的诊疗服务。

咸安区中医医院又添“新成员”

## 医院迈入“介入”新时代

●记者夏咸芳

5月16日,咸安区中医医院内科在省级专家、教授的指导下,成功利用DSA设备完成该院首例全脑血管介入造影术(DSA),成功为一名76岁男性患者余爹爹进行全脑血管造影。当日,咸安区中医医院介入导管室正式全新启用,既余爹爹手术之后,又相继完成了两例同类手术+冠脉造影+必要时PCI术+肾动脉造影,目前三位患者均术后状况良好,填补了该院在介入技术领域的空白。这是咸安区中医医院在咸安区政府及区卫健局的大力支持下,进一步加强医院专科建设,践行“我为群众办实事”的又一有力举措。自此,咸安区中医医院进入崭新的“介入时代”。



该院内科住院部主任兼介入科主任樊晓君在详细了解余爹爹的情况后,立即为其完善了相关检查。为进一步明确病变的严重程度和病情进展,经患者及家属的同意,樊晓君决定在局麻下为余爹爹行全脑血管造影术,以此查找余爹爹患病的原因。

无独有偶,该院内科住院部还有两名患者也需进行全脑血管介入造影术+冠脉造影+必要时PCI术+肾动脉造影术,为此,咸安区中医医院特邀武汉协和医院、武汉第六人民医院、武汉亚心医院的专家、教授来院指导手术,并启用医院全新构建的介入导管室。5月16日,在省级专家、教授的全程指导下,咸安区中医医院樊晓君及其医疗团队,成功为三名患者完成了介入手术,该院也成功迈入了“介入”新时代。

术后,该院业务副院长陈明亮带领医务部人员,为三位患者献上了献花和问候,并询问手术中患者亲身感受。患者余爹爹高兴地说:“手术前,一想到要



把导管游走遍全脑,我就非常紧张。谁知手术开始后,除了有点微热的感觉,基本上没有其他不适的现象发生,这大大的出乎了我的预料,也让我一颗悬着的心彻底地放松了下来。后来,我就睡着了。”说完,余爹爹对着众人竖起了大拇指,连连感谢医院领导和介入科医生们,为百姓们提供这么好的诊疗技术。

**造福百姓 不断引进新技术和高端人才**

樊晓君主任介绍,造影检查在冠心病、脑卒中、脑血管畸形及其他周围血管病的诊断中,具有“金标准”地位,介入治疗在急性脑梗塞、心肌梗塞、颅内破裂动脉瘤、大动脉夹层等治疗中具有不可替代的特殊作用,这些疾病死亡率和致残率非常高,治疗时间非常短,一旦起病即没有转诊的机会。因此,脑血管造影及介入治疗对咸安区医疗水平的提高有着重要意义。

尽管MRA和CTA已能诊断出90%以上的各种脑血管疾病,但在诊断

精度上还远远不如DSA。DSA虽是微创检查,但可以清晰地呈现脑血管病如脑动脉瘤的每一个细节,包括精确大小、精确形状、方向与角度等,可以帮助评估与分析治疗。因整个诊疗过程均在病变相关的血管腔内发生,故称为血管内介入诊疗,具有微创、高效、恢复快等优点,术后观察24小时后,患者即可出院。

咸安区中医医院郑国强表示,医疗技术是医院的立院之本,医疗质量是医院的生命线。为此,咸安区中医医院始终把引进新技术,开展新项目、引进高端医学人才,加大人才培养的投入力度作为打造医院核心竞争力的重要措施,强力推进。在医院党委的强有力领导下,近年来,院内人才建设结构不断完善,医疗服务水平不断提升,医院整体实力逐步提高,在为医院发展注入了“强心针”的同时,也让老百姓在“家门口”享受到优质医疗服务,令“找得好医生、看得对病、治得好病”在该院逐渐成为了现实,并一定程度上缓解群众看病难、看病贵的问题。

**多年头痛 全脑介入造影揪出“元凶”**

家住咸安的余爹爹,近5年来,经常莫名其妙出现头昏、眩晕,曾多次前往当地卫生院进行治疗,被卫生院医生认定为“脑梗塞”,在对症治疗一段时间后,余爹爹病情有所好转,后在家间断服药进行保守治疗。今年4月中旬,余爹爹再次出现头昏现象,余爹爹任采取间断服药方式在家保守治疗,然而,这一次,余爹爹的病情非但没有好转,反而越发厉害,竟然出现头昏、眩晕,时有视物旋转、行走不稳、头面部疼痛不适、恶心、胸闷胸慌,偶尔还有黑蒙、双下肢乏力的现象发生。见老伴情势危急,余爹爹老伴周婆婆顿感恐慌,连忙将余爹爹送至咸安区中医医院就诊,后被该院收治入院。